

虞城县杜集镇卫生院

夯实基层医疗服务基础

本报讯 (记者赵忠民) “在这里进行康复训练,效果真不错。以后,我就不用往县城跑了。”今年3月2日,提起在虞城县杜集镇卫生院康复科进行治疗的事情,一位村民赞不绝口。

据了解,杜集镇卫生院通过深入开展“优质服务基层行”活动,全面加强能力建设,不断优化服务环境、改善服务质量、提高服务水平,努力让广大群众享有安全、有效、方便、快捷、优质的医疗卫生服务,取得了一定成效。

自2019年以来,按照乡镇卫生院服务能力标准,杜集镇卫生院逐项对标核查,完善功能,健全制度,重点从医疗设备、基础设施、人才队伍建设、特色科室建设等方面入手,着力提升医疗卫生服务能力,不断满足群众日益增长的卫生健康需求。

杜集镇卫生院围绕服务能力提升,切实加强基础设施建设、人才队伍建设、特色科室建设、各项制度建设等,规范服务行为,提高服务质量。通过两年的努力,逐步达到乡镇卫生

院服务能力基本标准和推荐标准,在此基础上,晋级二级综合医院,使医疗服务范围辐射周边乡镇,成为虞城县南部区域医疗中心。

杜集镇卫生院持续加强基

础设施建设,先后投资1000多万元更新办公设施,对环院道路进行翻修改造,对院内外环境进行美化绿化,打造标准化卫生院;投资2000多万元新建消毒供应中心、血液透析中心、发热门诊、核酸检测室、停车场和业务综合楼,配置了乡镇卫生院一流的层流净化无菌手术室4间、标准化产房2间、中央空调和双电梯标准化病房86间,进一步改善了医疗环境。

加大医疗设备投入力度。近期,杜集镇卫生院先后投资3000多万元,购置1.5T西门子核磁共振、飞利浦16排螺旋CT机、飞利浦平板DR(数字化成像技术)、高清电子胃肠镜、800速全自动生化分析仪等大中型医疗设备100余台(件),进一步提升了服务能力。

加强人才队伍建设。杜集镇卫生院坚持每年都到郑州、开封、新乡等医学类高校招聘

人才,平均每年引进医学生10名以上,2018年面向社会公开

招聘优秀护士40名,近几年通

过“369人才工程”“51111工程”

引进人才84名,聘请当地名医

12名,高水平人才团队撑起了

医院发展的一片蓝天。

创新“育”的方法。杜集镇卫生院每年选送10人以上到三级甲等医院进修学习,目前临床医护人员全部进修一遍,业务骨干进修2次以上,每年参加各种医学继续教育、学术活动及短期培训100余人次;每年聘请5名~10名专家授课,已连续2年聘请上海的专家前来辅导;新老结合组建9个临床治疗小组,实行结对帮带;对新入职人员实行转科轮岗,积累临床技术,打好通科基础;组织业务骨干院内讲课练兵;通过业务比武、实战演习和参加卫生健康系统各种知识竞赛等,提高医务人员的业务能力。

创新选人机制。杜集镇卫生院通过举办知识大赛、工作评比、竞争上岗等,发现人才,委以重任。其中,共有12名“85后”通过竞争上岗担任科室主任,5名素质高、能力强的“80

后”担任了副院级领导职务。

进一步提升基本医疗卫生

服务能力。杜集镇卫生院新增

设重症医学科、碎石科、康复

科、微创外科、内镜室、血液净

化室等6个科室,努力为患者提

供全方位的诊疗服务。

杜集镇卫生院建设优化中医馆,将中医适宜技术、中医生

保健理念融入基本医疗服务;

为了满足群众的就医需要,

综合考虑医院既往形成的专

科特色,进一步加强内科、外科、

肛肠科、儿科、妇产科、急诊科

特色科室建设;增加便民设施,

提高患者就医满意度,投入100

余万元建成门诊叫号系统、检

查结果查询系统、智能化健康

小屋、多功能煎药机等,增设门

诊楼连廊、电梯、无障碍设施

等,方便群众就医;进一步优化

流程,打造温馨舒适、格局合理

的接种环境,为接种者提供便

捷、高效、人性化的预防接种服

务;优化家庭医生签约服务团

队,严格执行服务规范,提高服

务质量,扩大服务范围,并与公

共卫生服务相结合,细化项目

分工,责任到人,实行“一对一”

个性化服务;投入120万元建

成电子病历、门诊医生管理系

统,提高工作效率和服务质量;

进一步完善各种制度,规范医

疗行为,严格控制医药费用不

合理增长,引导医务人员合理

检查、合理治疗、合理用药,缩

短患者平均住院日,降低药占比,

控制次均费用,切实减轻群

众的就医负担。

通过“优质服务基层行”活

动的开展,杜集镇卫生院的综

合实力明显增强,群众满意度

大大提升,院容院貌发生了翻

天覆地的变化。

优质服务基层行



病房里传来生日歌

本报记者 刘永胜 通讯员 姚伟旗 臧艳瑞

2月26日,在洛阳市孟津区人

民医院骨科病区,医务人员为5岁的

患儿源源(化名)精心准备了生日蛋

糕,在动情的歌声中,为其过了一个

特殊的生日。

看着源源幸福的笑容,奶奶激

动地说:“孩子长这么大,还是第一

次过这么隆重的生日。”

事情是这样的:2月16日,源源

因车祸导致右胫腓骨上段骨折。

源源自幼缺少父母的关爱,由年迈

的奶奶照顾,家中还有一个7岁的

姐姐。源源的姐姐前段时间因甲

床感染在孟津区人民医院门诊治

疗,受到了医生郑岩的悉心照顾。

经过治疗,源源的姐姐恢复得不

错,奶奶非常感激,逢人便说:“郑

医生真好!”

现在,源源骨折了,源源的姐姐

还要上学,同时照顾两个孩子,源源

的奶奶分身乏术,经常把源源一个

人留在病房。看到这种情况,科室

医务人员心照不宣,决定将爱心接

力传递下去。大家不仅主动增加了

病房的巡视次数,还及时为源源解

决各种生活困难。

好动、耐不住寂寞是孩子的天

性,源源也不例外。在奶奶外出接

送姐姐或者回家做饭时,独自留在

病房的源源显得很无助、很孤单。

为了安慰源源,责任护士马俊

利一有空闲就到病房为其讲故事,

并教他看图画书,让源源感受母爱

般的温暖。在源源生日到来之际,

孟津区人民医院骨科医务人员特意

为其唱起了生日歌,送上了祝福。

舞阳县开展职业病危害专项治理

本报讯 (记者王明杰 通讯员黄国华 黄迪)日前,舞阳县卫生健康委决定在全县范围开展为期5年的职业病危害专项治理行动,进一步巩固和深化尘肺病防治攻坚行动成果,大力推进“十四五”时期职业病防治工作,保障劳动者的职业健康权益。

据了解,此次专项行动以治理粉尘、化学毒物、噪声超标为主要任务,加强职业健康监督管理,改善工作场所劳动条件,从源头上控制和减少职业病危害,保障广大劳动者的职业健康。

治理行动的范围为存在粉尘、化学毒物、噪声危害因素浓(强)度超标,并且

平舆县有了星火医疗志愿团

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员夏广勇)记者3月2日从平舆县人民医院获悉,该院专门成立了星火医疗志愿团。

平舆县人民医院院长张丰刚说,成立星火医疗志愿团,是平舆县人民医院志愿服务的又一创新举措,也是文化建设的又一次飞跃和积淀。

平舆县星火志愿者协会是该

县成立较早、管理较规范、知

名度较高的协会。

近年来,平舆县人民医院始终坚

持志愿服务工作是医院文化建设重要组成部分的理念,秉承“人道、博爱、奉献”的志

愿服务队伍,补充完善了治理企业基



灵宝市卫生计生监督所重视能力作风建设

本报讯 (记者刘岩 通讯员陈毅媛)2月24日,灵宝市卫生计生监督所召开了“能力作风建设年活动部署推进会”。

灵宝市卫生计生监督所有关负责人说,全体干部职工要将思想统一到上级的决策部署上来,切实提升政治站位,确保活动扎实开展,取得显著成效;要坚持问题导向,

找出差距,通过问题整改,不断改进工作作风;要加强组织领导,在开展活动中增强政治自觉,在履职尽责中提升能力;要进一步增强观念,把能力作风建设同抓好卫生监督执法办案紧密结合起来,切实以问题的有效整改、能力作风的提升,促进卫生监督工作进一步提高,确保卫生监督各项工作再上新台阶。

